Ejercicion® 1.-

Comprueba si son equivalentes los siguientes pares de fracciones:
a —_— —_—
) 10 y 15

7 28
by — vy 22
)15y60

Solucioén:

a2 y > . 2[05=300 Si
10

b~y 22 . 7mo=28115 si
15

Ejercicio n° 2.-

Escribe tres fracciones equivalentes en cada caso:

3
a_
)4
b)E
18
Solucién:

3 6 9 12
a)—_—:—_—:...
4 8 12 16
o 12.24_6_2_
18 36 9 3

Ejercicio n° 3.-

Escribe, en cada caso, una fraccion equivalente que cumpla la condicion indicada.

a) Escribe una fraccion equivalente a g que tenga por denominador 120.
b) Escribe una fraccion equivalente a %ue tenga por numerador 10.

Solucioén:



a)i:i_,f)x:480_,x:96;i:£
5 120 5 120

b)ﬂzﬂ L4k =60 - x=15; 2=10
6 x 6 15

Ejercicio n° 4.-

Halla la fraccién irreducible de cada una de estas fracciones:

75
a) o
150

0 48
108

Solucién:

Ejercicio n° 5.-

Reduce a comun denominador las siguientes fracciones:

313
4’2’5
Solucion:
20:4:5ﬁ3_[5:5
313 52 min.c.m. (2,4,5) =20 20:2=10 - 110 _10
4'2'5 2010 20
5=5
20:5=4 , 2H_12
54 20

Ejercicio n° 6.-

Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones reduciéndolas previamente a comun
denominador:



2 4 5 1
5'10' 8’ 20
Solucion:
5=5
10=205% ) ,
g = o min.c.m. (5, 8,10, 20) = 2° [5 = 40
20=2%2[%
216 416 5.2 7 _14
5 40 10 40 8 40 20 40
7 2 4 5
— << —<—
20 5 10 8

Ejercicion® 7.-

Resuelve las siguientes operaciones escribiendo el proceso de resolucion paso a paso:

3 1 2.5

a)o-1_2.°

43 126
b) (4 +§j—(3 +3j
4 3

Solucién:

a) min.c.m.(3,4,6,12) =2* 3 =12
31 2 5 9 4 2 10 13
=+ = + ===

4 3 12 6 12 12 12 12 12

b) min.c.m. (3, 4) =12

( 3) ( 2) (48 9 j (36 8 J 57 44 13
44— |-|3+—-|=| —+— |- | —+— |=F——-—=—
4 3 12 12 12 12 12 12 12

Ejercicio n° 8.-

Resuelve las siguientes operaciones y simplifica el resultado:
5

a) — @
6 3

2

b :
)15

wIN

Solucioén:



Ejercicio n° 9.-

Resuelve las siguientes operaciones con fracciones:

o333
5 2 10

oy 5. 17 E@ _zj
8| 4 3

Solucion:

a) Z—E . 1—3 = E—i . E—i :i'l:@:g
5 2) 10 10 10)(10 10) 10°'10 70 7

b) E: £—3[€2—Ej :E:(E—SE&):E:
8 | 4 3 8 \ 4 3 8

Ejercicio n° 10.-

a) De undepdsito que contenia 500litr  o0s, se han sacado los ;jde su capacidad.

¢,Cuantos litros quedan en el depésito?

b) Andreatiene 12 afios, que son —?ale la edad de supadre. ¢, Cudl esla edad delp adre?

Solucioén:

0008 =375 | se han sacado.

a) 3 de 500 =
4
500 - 375 =125 | quedan.

b) 2 son 12 - 1 son 6 - U son 607 =42
7 7 7

El padre tiene 42 afios.

Ejercicio n® 11.-




De un depésito que contiene 100 litros de gasolina se sacan los %del total y después,

%del total. ¢Qué fraccion de combustible se ha sacado?

¢ Cuantos litros quedan en el depésito?

Solucioén:

Se ha sacado - §+1:12+5 :E
5 4 20 20

3
uedan - —
Q 20

3 de 100 = 10013 =15 litros quedan.
20 20

Ejercicio n® 12.-

e . 4
Un rollo de 30 metros de cabe eléctrico se ha cortado en trozos iguales de Ede metro

cada uno. ¢ Cuantos trozos se han obtenido?

Solucioén:

30:é =£ =|37 +i trozos
5 4 2
Es decir, se obtienen 37 trozos y medio.
1 trozo :% de metro :g de 100 cm :4?00 =80 cm

Por tanto, se obtienen 37 trozos y sobran 40 centimetros.

Ejercicio n® 13.-

Luisa tiene los dos quintos de la edad de Ana que, a su vez, tiene los tres cuartos de la
edad de Silvia, que tiene 40 afios. ¢ Qué edad tiene Luisa?

Solucién:

Anatiene - E de 40 =w=£=30aﬁos
4 4 4

Luisatiene - é de 30 =¥ =12 afos

Ejercicio n°® 14.-

Expresa en forma abreviada los siguientes nimeros utilizando las potencias de base
diez:



a) 0,000705
b) 30500000 000000

Solucién:

a) 0,000705 =705 - 107°
b) 30500 000000000 = 305 - 10"

Ejercicio n® 1.-
Comprueba si son equivalentes los siguientes pares de fracciones:

a)iyE
15 ° 9

12 14

b) —
13 7 26

Solucién:

- 5@=153 Si

[iny
;|
©|

oy 2y ¥ 1ome21304 No

Ejercicio n® 2.-

Escribe tres fracciones equivalentes en cada caso:

a) —
3
b) 2
)9
Solucioén:
2 4 6 8
a)___: _______
3 6 9 12
b)3:1:£:i:..-

Ejercicio n° 3.-

Escribe, en cada caso, una fraccién equivalente que cumpla la condicién indicada.



a) Escribe una fraccién equivalente a % gue tenga por denominador 21.

b) Escribe una fraccion equivalente a 1—2 gue tenga por denominador 24.

Solucién:

a)§=i - 7X=63 - x=9; §=3
7 21 7 21

) 20X _ 16x=240 _ x=15 0 -1°
16 24 16 24

Ejercicio n® 4.-
Halla la fraccién irreducible de cada una de estas fracciones:

50

a) —
70
b) 36
40

Solucioén:

50 _5
a) — ==
70 7

by 369
40 10

Ejercicio n° 5.-

Reduce a comin denominador las siguientes fracciones:

1
2 1

NI FSN
aln

Solucién:



100 _ 10

20:2=10 - = —— =
200 20
2=2
112 4= min.c.m. (2,4,5)=2° 5 =20 20:4=5 . 12 =3
24’5 4 20
5=5
20:5=4 , 2H_8
54 20

Ejercicio n° 6.-

Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones reduciéndolas previamente a comuin
denominador:

37 5 5
4’9" 12’ 18
Solucion:
4=22
9232 , 2 2
min.c.m. (4, 9,12,18) = 2* (3% = 36
12=2%3
18 = 2B?

3_27 7_28 5 _15 5 _10

473 9 3 12 36 18 36

5 5 3 7
S <<

18 12 4 9

Ejercicion®7.-
Resuelve las siguientes operaciones escribiendo el proceso de resolucion paso a paso:

2 5 3, 5

a) —+———+—
3 9 4 12

Solucién:

a) min.c.m. (3, 4,9,12) = 2% [3* =36
2 5 3,5 _24 20 27 15 _32_8
-—+ + -——+ =— ==

i e T S e Wt
3 9 4 12 36 36 36 36 36 9
b) min.c.m. (3, 4) =12

5 3 2 3 20 9 12 8 9 29 13 16 4
- 4= |-|]1-—+—=-|=|—+t— |- -t — |=¥—-— = =—
[3 4) ( 3 4) (12 12) (12 12 12) 12 12 12 3



Ejercicio n° 8.-

Resuelve las siguientes operaciones y simplifica el resultado:

a)lﬁ

4 3

=)
2

oo,

N

Solucioén:

olR-2.1
4 3 12 6

Ejercicio n° 9.-

Resuelve las siguientes operaciones con fracciones:

a(3-2)(-1)(25_8) (10 1) _7.9_35 7
4 5) 5 20 20)\5 5) 20'5 180 36

Ejercicio n® 10.-

a) La edadde Luis eslos éde laedad de supadre,que tiene 35 afios.

¢ Cuantos afios tiene Luis?

b) Hoy han salido de excursion 180 alumnos, lo que supone tres octavas partes del total
del centro. ¢ Cuantos alumnos tiene el centro?

Solucién:



b) son 180 - % son60 - % son 60 [B =480 alumnos

En total hay 480 alumnos.

Ejercicio n® 11.-

De un viaje de 540 km, Andreaharecorrido éor la mafianay p»%:)r latarde. ¢, Qué fraccién

del camino le queda por recorrer? ¢, Cuantos kilbmetros le faltan para completar el viaje?

Solucién:

. 3 1 12+5 17
Harecorrido —+= = =—
5 4 20 20

Le faltan por recorrer % de 540 km.

3 5403

— de 540 = = 81 km
20

Ejercicio n® 12.-

¢ Cuantas vueltas hemos de dar a un tornillo para que penetre 6 cm sabiendo que el

3 .
paso de rosca es de 7 de milimetro?

Solucioén:
6 cm =60 mm

60: E = @ =80 vueltas
4 3

Ejercicio n® 13.-

2 . . ge . .
Nachoregalalos Ede sus canicas a Ivan, los ; las que quedan, a Palmira, y aln

le sobran 5 canicas. ¢ Cuantas canicas tenia al principio?

Solucién:



Nacho - Regala% - Le queda%

Palmira - Regala E de 1 - Lequeda 1 de 1 :i
4 3 4 3 12

Le quedan % del total de canicas, que son 5. En total tenia 12 =60 canicas.

Ejercicio n® 14.-

Expresa en forma abreviada los siguientes nimeros utilizando las potencias de base
diez:

a) 0,000000045
b) 45000000000

Solucioén:

a) 0,000000045 =45 - 10™°
b) 45000000000 = 45 - 10°

Ejercicion® 1.-

Comprueba si son equivalentes los siguientes pares de fracciones:

a)gyi
7° 14

28 4
by 22y 2
)49y7

Solucién:

a2y > . 204#308 No
7° 1
)28y 2 . 2gm=4a9m si
49 7 7

Ejercicio n® 2.-

Escribe tres fracciones equivalentes en cada caso:

3
a) —
)7
b) =2

12

Solucioén:



3 _6 9 12
a) - = = =...
7 14 21 28

b) 10:&:§:£:.--

Ejercicio n° 3.-

Escribe, en cada caso, una fraccién equivalente que cumpla la condicion indicada.

. - . 2
a) Escribe una fraccién equivalente a gue tenga por numerador 6.

b) Escribe una fraccion equivalente a % gue tenga por denominador 15.

Solucién:
a)2=§_>2x=18_>x=9;z=E
3 X 3 9
by & =X | xmo=120 - x=12; & =12
10 15 10 15

Ejercicio n® 4.-
Halla la fraccién irreducible de cada una de estas fracciones:

100
a) o
120

b) 28
54

Solucioén:

100 _

a RS
) 120

S
6

y 36 -2
54 3

Ejercicio n® 5.-

Reduce a comin denominador las siguientes fracciones:



131
283
Solucion:
24:2=12 . ~=2=22
2012 24
2=2
131 g=p min.c.m.(2,8,3)=2°[B =24 24:8=3 . 329
2'8'3 83 24
3=3
24:3=8 . 1B_8
3B 24

Ejercicio n° 6.-

Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones reduciéndolas previamente a comuin
denominador:

17515
3’9’81
Solucion:
3=3
9 =232 ) s
, min.c.m.(3,8,9,18) = 2° (3% =72
8=2
18 =232
1.24 7.5  5_45  15_60
3 72 9 72 8 72 18 72
1 5 7 15
<< —<=
3 8 9 18

Ejercicion® 7.-
Resuelve las siguientes operaciones escribiendo el proceso de resolucién paso a paso:

’
0

=

Solucioén:



a) min.c.m.(3,5,6,10) =352 =30
7 2 1 2 2112 5 20 -6_ 1

10 5 6 3 30 30 30 20 30 5

b) min.c.m.(3,5) =15

( 1] [ Zj [75 3 j (60 10] 78 70 _ 8
5+—|-l4+—-|=| —+— |- | —F+— |=———=—
5 3 15 15 15 15) 15 15 15

Ejercicio n° 8.-
Resuelve las siguientes operaciones y simplifica el resultado:

a)EEfl
8

(&)

Ejercicio n° 9.-

Resuelve las siguientes operaciones con fracciones:

o[
o3 fii)

Solucién:

Ejercicio n° 10.-




a) De un depdsito que contenia 1 500 litros de agua, se han sacado las tres décimas
partes. ¢ Cuantos litros quedan?

b) Un frutero ha vendido —?f}le lasmanzana sque teniay adnle quedan 75 kg.

¢ Cuantos kilos tenia?
Solucién:
a) % de 1500 =(1500:10) 7 =1050
Quedan 1050 litros.
3 1
b) T deltotal=75kg - T del total =75:5 =25 kg

El total es 25 - 5= 125 kg.

Ejercicio n® 11.-

Pedro tenia 18 euros y ha gastado las cuatro décimas partes en libros, dos quintos en
discos y un décimo en revistas. ¢,Qué fraccion de su dinero ha gastado? ¢, Cuanto dinero
le queda?

Solucioén:
Hagastado - 4 +E +i _Ararl_ % de sudinero

Lequeda - % de18=1,8 euros

Ejercicio n® 12.-

. 2. . .
¢ Cuantos vasos ded% litro se pueden llenar con una jarra de dos litros?

Solucién:

Z:E:E:5vasos
5 2

Ejercicio n® 13.-

Adela compré una televisibn que pagod en tres plazos. La primera vez pago gdel precio

total, la segunda pag6 un tercio del resto y la tercera vez pagé 240 euros. ¢,Cual era el
precio del televisor?



Solucién:

La primera vez pago % - Le faltaban por pagar %

1 3 2 3 6
La segunda vez pag6 — de — - Le faltaban por pagar — de —=— =
g pag 3 5 por pag 3 515

aN

% del precio son 240 euros.

é del precio son 240:2 =120 euros - El precio completo es 120 5 = 600 euros.

Ejercicio n® 14.-

Expresa en forma abreviada los siguientes nimeros utilizando las potencias de base
diez:

a) 0,000000021
b) 325 000000000000

Solucién:

a) 0,000000021 =21 - 107°
b) 325000 000000000 = 325 - 10"

Ejercicion® 1.-

Comprueba si son equivalentes los siguientes pares de fracciones:

miyg

6 9

15,9

20 © 12

Solucién:

a)iyE - 40@=60[B Si
6 9

b)Eyg -~ 1502=90 Si
20 12

Ejercicio n® 2.-

Escribe tres fracciones equivalentes en cada caso:



8
b) =
)10
Solucioén:
1 2 3 4
a)___: _______
3 6 9 12
b) 8 :i:E:E:..-

Ejercicio n° 3.-

Escribe, en cada caso, una fraccién equivalente que cumpla la condicién indicada.

. - : 1
a) Escribe una fraccion equivalente a > gue tenga por numerador 4.

b) Escribe una fraccion equivalente a % que tenga por numerador 12.

Solucién:
a)1=£_>x=8;1=i
2 X 2 8
b)i=2_>9x=180qx=20;i=E
15 X 15 20

Ejercicio n° 4.-
Halla la fraccién irreducible de cada una de estas fracciones:

45
a) —
63
b) 52
56

Solucién:



Ejercicio n® 5.-

Reduce a comun denominador las siguientes fracciones:

123
2'3'5

Solucioén:

30:2=15 , 23> _15
2015 30
123 272 2010 _20
===, 3=3; minem.(2,35)=30 30:3=10 - ——=—
2'3'5 300 30
5=5
30:5-6 , >0 _18
56 30

Ejercicio n° 6.-

Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones reduciéndolas previamente a comun
denominador:

2532
3'9°4" 6
Solucion:
3=3
9=32 , 2 2
min.c.m. (3, 4,6,9) = 2° [3° =36
4=2°
6=203
2.24 5.2 3.3 2 _12
3 36 9 36 4 36 16 36
2 _5_2_3
—<—-<—=-<—
6 9 3 4

Ejercicion® 7.-

Resuelve las siguientes operaciones escribiendo el proceso de resolucion paso a paso:

3.2 1.5
a) -t-—+2
436 9



a) min.c.m.(3,4,6,9) =2° [3* =36
3.2 1,5 27 24 6 20_17
4 3 6 9 36 36 36 36 36

b) min.c.m.(5,10) =10

2 3 40 4 20 3 44 23 21
4+—-— |- 2+—|=| —+— |- | —+— |=———=—
[ 5) [ 10) (10 10) [10 10) 10 10 10

Ejercicio n° 8.-

Resuelve las siguientes operaciones y simplifica el resultado:

7%

b)i:E

2 6
Solucién:

5 10 2
a)— ===
75 3 7
pl.5_6_3
2 6 10 5

Ejercicio n° 9.-

Resuelve las siguientes operaciones con fracciones:

Jdbogies)

Solucion:
2.1 4\ 4+1 6-4 _5 2 30 _5
a) —+= - = == ="" ==
3 6 6 6 6 6 6 1 2



Ejercicio n° 10.-

a) Delos 256 alumnos y alumnas que hay enuninstituto, Zlfson de 2 dursode ESO.

¢,Cuantos alumnos y alumnas hay en2 2?

b) De undepdsito de agua que estaba lleno, se han sacado ygaun quedan 400 li tros.

¢, Cual es la capacidad del depdsito?

Solucién:

a) % de 256 =$ =64 alumnosy alumnas son de 2° de ESO.

b) Queda % del depésito, son 400 I.

La capacidad es de 400 - 3 =1 200 litros.

Ejercicion® 11.-

Para elaborar un pastel Maria ha utilizado tres paquetes de harina completos y T de otro;

Gloria ha utilizado dos paquetes completos y %e otro. Si cada paquete pesa un Kkilo,

¢qué cantidad de harina han gastado entre ambas?

Solucién:

S =2 -1kg + — kg 7

57 4 720 20 2000 1kg+E kg=1kg 350 g
—kg=— de 1000 g=——=350 g

20 20 20

7
3+2+1+— = 6 kg 350
20 g g

Ejercicion® 12.-

Una camioneta transporta ée tonelada de arena en cada viaje. Cada dia hace cinco

viajes. ¢ Cuantas toneladas transporta al cabo de seis dias?

Solucién:

10

(b= = 2 toneladas cada dia.

N g

x 6 = 12 toneladas en seis dias.



Ejercicio n® 13.-

Un comerciante vendié las tres cuartas partes de un cargamento de naranjas a un
frutero. Después vendié dos terceras partes del resto a un supermercado y aln le
quedaron 50 kg de naranjas. ¢ Cudl era el peso inicial del cargamento?

Solucién:

Vendio al primer frutero % - le quedod %

Vendio al segundo frutero 2 - le quedo 1 de 1 :i.
3 3 4 12

% del cargamento eran 50 kg.

El cargamento completo eran 50 - 12 = 600 kg.

Ejercicio n® 14.-

Expresa en forma abreviada los siguientes nimeros utilizando las potencias de base
diez:

a) 0,000000304
b) 40500000000 000000

Solucioén:

a) 0,000000304 =304 - 107
b) 40500 000000000000 = 405 - 10"

Ejercicio n® 1.-
Comprueba si son equivalentes los siguientes pares de fracciones:

a)iyE
6 ° 15

31 93
b) 2=y 22
) 15 y 45

Solucién:

a)— y — - 405=600 Si

b) =V 4z - 31@5=1503 Si

Ejercicio n® 2.-



Escribe tres fracciones equivalentes en cada caso:

a) —
6
b) =
)8
Solucioén:
2 4 6 8
a) - = = =...

5 10 15 20

b) §:§:E:E:...
8 4 16 24

Ejercicio n° 3.-

Escribe, en cada caso, una fraccién equivalente que cumpla la condiciéon indicada.

a) Escribe una fraccién equivalente a % gue tenga por numerador 15.

b) Escribe una fraccion equivalente a % que tenga por denominador 15.

Solucién:

a)£=Eq5x=180_.x=36;£=E
12 x 12 36

by X=X _ 6x=60 - x=10; 2=10
6 15 6 15

Ejercicio n® 4.-
Halla la fraccién irreducible de cada una de estas fracciones:

24
a) —
36
b) 25
40

Solucioén:



Ejercicio n° 5.-

Reduce a comin denominador las siguientes fracciones:

325
5'3'8
Solucién:
120:5=24 _ S24_ 12
5-5 524 120
325 3-3 min.c.m. (3,5,8) =120 120:3=40 220 80
5'3'8 3040 120
8=2°
120:8=15 -~ 222="
805 120

Ejercicio n° 6.-

Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones reduciéndolas previamente a comuin
denominador:

26 7 2
510" 15’ 30
Solucion:
5=5
10=2[%
min.c.m. (5,10, 15,30) = 2B = 30
15=3[5
30=2[B5%
2_12  6_18 7_14 20
5 30 10 30 15 30 30

2 7 6 .20
e —<—<==
5 15 10 30

Ejercicio n® 7.-

Resuelve las siguientes operaciones escribiendo el proceso de resolucién paso a paso:



b) (5 +1j—[3 +ij
2 5
Solucion:
a) min.c.m.(3,4,6,8)=2°[3=24
223,116 8 _9,6_5
3 6 8 4 24 24 24 24 24

b) min.c.m.(2,5) =10

1 4 50 5 30 8 55 38 17
5+=-|-|3+—|=| —+— |- | —+— |=———="—
(5+3) (o553 0) 5%

Ejercicio n° 8.-

Resuelve las siguientes operaciones y simplifica el resultado:

a)iBS—

10 8

3
b) —:
)4

alN

Solucioén:

n25.15_3
10 8 80 16
15
8

3
b) —:
)4

[GEEN)

Ejercicio n° 9.-

Resuelve las siguientes operaciones con fracciones:

(s
3ok

Solucioén:



ij_15—8_6—4_ 7.2 _42 _ 7

AEnTE L e

12 6 12'6 24 4
—E: i_sﬁ :E: i_E :E: __14 :—E:—i
56 "5/ 51 5 5) 55 70 14

Ejercicio n° 10.-

a) Heleidolas gpartes de unlibro de 360 paginas. ¢ Cuantas paginas me quedan por

leer?

b) En un rebafio hay 12 ovejas negras, lo que supone dos séptimos del total. ¢ Cuantas
ovejas tiene el rebafio?

Solucién:

3360

a) g de 360 = =216 paginas ha leido.
360 - 216 = 144 paginas le quedan por leer.

b) % son 12 ovejas - % son 6 ovejas - ; son 7[6 = 42 ovejas

En total hay 42 ovejas.

Ejercicion® 11.-

De unrollo de cuerda de 60 m, Raulha cortado e%‘eltotal, Pedro cort6 de} | total y

1 . - .
Juan, 5 del total. ¢Qué fracciondelrollo de cuerda han cortado entre los tre s? ¢ Cuantos

metros quedan?

Solucién:

Han cortado - 1+1+1 :M :E

4 6 12 12

Quedan - 1 de 60=@=5 m
2 12

Ejercicio n® 12.-

¢, Cuantos litros de perfume se necesitan parallenar 30 frascos de deglitro de capacidad?

Solucién:



Z B0 = @ =12 litros
5 5

Ejercicio n°® 13.-

De un depésito lleno de agua se sacan, primero, dos tercios de su contenido y después,
dos quintos de lo que quedaba, sobrando adn 30 litros.

¢, Qué fraccion del total del depésito se ha extraido? ¢ Cuantos litros se han sacado?

Solucién:
. 2 1 -
Primero se sacan 3 - Queda 3 del depésito.
Después se sacan 2 de 1 - Queda 3 de 131 del deposito.
5 3 5 3 15 5
Queda % del depésito - Se han sacado % del depdsito.

% del depésito =301 - % del depésito = 30 [4 =120 litros se han sacado.

Ejercicio n°® 14.-

Expresa en forma abreviada los siguientes nimeros utilizando las potencias de base
diez:

a) 0,000000036
b) 207 000000000

Solucién:

a) 0,000000036 =36 - 10~
b) 207000000000 = 207 - 10°

Ejercicion® 1.-

Comprueba si son equivalentes los siguientes pares de fracciones:

miyﬁ
6° 9
15 9
by ==y —
)2oy12

Solucioén:



4 6 P
a) — — - 4@ =606 Si
)6 y 9

b)=> y — . 1502=9[20 Si

Ejercicio n° 2.-

Escribe tres fracciones equivalentes en cada caso:

3
a_
)4
b)E
18
Solucién:

3 6 9 12
a)—_—:—_—:...
4 8 12 16
o 12.24_6_2_
18 36 9 3

Ejercicio n° 3.-

Escribe, en cada caso, una fraccion equivalente que cumpla la condicion indicada.

. . : 2
a) Escribe una fraccion equivalente a %ue tenga por numerador 6.

b) Escribe una fraccion equivalente a % gue tenga por denominador 15.

Solucioén:
a)E:E_)ZX:18_>x:9;E:§
3 X 3 9
) £ =X | xmo=120 - x=12; 5 =12
10 15 10 15

Ejercicio n® 4.-

Halla la fraccién irreducible de cada una de estas fracciones:



75
150

48

b) ——
)108

Solucioén:

48 4
108 9

Ejercicio n® 5.-

Reduce a comin denominador las siguientes fracciones:

123
2'3'5
Solucion:
30:2=15 . S35 _15
2015 30
2 3 272 2010 _20
123 3-3 min.c.m. (2, 3,5) =30 30:3=10 . 22020
2'3'5 300 30
5=5
30:5=6 . o018
506 30

Ejercicio n° 6.-

Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones reduciéndolas previamente a comun
denominador:

375 5
4’ 9’ 12’ 18
Solucion:
4=2°
9 =32 , 2 (2
min.c.m. (4,9,12,18) = 2° [B* = 36
12=2°[B

18 = 2[B?



3 27 7._28 5 _15 5 10

4736 9 36 12 36 18 36
5 5 3 7
< <<
18 12 4 9

Ejercicion® 7.-

Resuelve las siguientes operaciones escribiendo el proceso de resolucion paso a paso:

2.2 .31
a) S-S-T+4>
368 4

Solucién:

a) min.c.m.(3,4,6,8)=2° 3 =24
2.2 3,1 16 8 9,6_5
3 6 8 4 24 24 24 24 24

b) min.c.m.(2,5) =10

1 4 50 5 30 8 55 38 17
5+=-|-|3+—|=| —+— |- | —+— |=——— ="+
(5+3) (o553 0) B %o

Ejercicio n° 8.-

Resuelve las siguientes operaciones y simplifica el resultado:

1
a_
)4 3
b)E:1
6 2
Solucién:
1 2 1
a)— - ==
4 3 12 6
p 5.1.10_5
6 2 6 3

Ejercicio n° 9.-

Resuelve las siguientes operaciones con fracciones:



Solucién:
a) 5.2 1
4 3

|
S LRI

4}_15—8_6—4_ 7.2 _42 _ 7
6

12 6 12'6 24 4

Ejercicio n® 10.-

a) Heleidolas %partes de unlibro de 360 paginas. ¢ Cuantas paginas me quedan por

leer?

b) En un rebafio hay 12 ovejas negras, lo que supone dos séptimos del total. ¢, Cuantas
ovejas tiene el rebafio?

Solucioén:

a) g de 360 = &;60 =216 paginas ha leido.

360 — 216 = 144 péaginas le quedan por leer.
2 . 1 . 7 .
b) 2 son 12 ovejas - 2 son 6 ovejas - 7 son 7 [6 =42 ovejas

En total hay 42 ovejas.

Ejercicio n® 11.-

De un viaje de 540 km, Andreaharecorrido éor la mafiana 'y p»%:)r latarde. ¢, Qué fraccién

del camino le queda por recorrer? ¢, Cuantos kilbmetros le faltan para completar el viaje?

Solucioén:

. 3 1 12+5 17
Harecorrido —+= = =—
5 4 20 20

Le faltan por recorrer % de 540 km.

3 de 540 = 54013
20

= 81 km



Ejercicio n® 12.-

. 2 . . .
¢, Cuantos vasos dedes- litro se pueden llenar con una jarra de dos litros?

Solucién:
2:E=E=5 vasos
5 2

Ejercicio n® 13.-

2 . . ge .
Nachoregalalos Ede sus canicas a Ivan, los ; las que quedan, a Palmira,

le sobran 5 canicas. ¢ Cuantas canicas tenia al principio?

Solucién:
2 1

Nacho - Regala 3 - Lequeda 3

Palmira - Regala E de 1 - Lequeda 1 de 1 :i
4 3 4 3 12

Le quedan % del total de canicas, que son 5. En total tenia 125 = 60 canicas.

Ejercicio n® 14.-

y aln

Expresa en forma abreviada los siguientes nimeros utilizando las potencias de base

diez:

a) 0,000000021
b) 325000 000000000

Solucién:

a) 0,000000021 =21 - 107°
b) 325000000 000000 = 325 - 10"



